

Рѣчь, говоренная священникомъ Василіемъ
Корелинымъ преосвященному Мелетію, епис-
копу селенгинскому въ Покровской церкви
г. Селенгинска, при первой встрѣчѣ 16-го
декабря 1878 года.

Ваше преосвященство, милостивый архипастырь и отецъ!

Срѣтая нынѣ въ первый разъ въ лицѣ твоёмъ высокаго
и дорогаго гостя, новаго своего архипастыря и отца, считаю
священнымъ долгомъ отъ имени селенгинской паствы по
народному обычаю привѣтствовать съ благополучнымъ при-
бытіемъ во градъ нашъ и по духовной обязанности пасомыхъ
смиренно просить архипастырскаго благословенія.

Молимъ Бога, да радость твоя будетъ радостию и всѣхъ
насъ.

Какъ всегда бываетъ пріятно отцу видѣть сыновъ своихъ
добрыхъ и послушныхъ, такъ отрадно и богомудрому архи-
пастырю видѣть и приставниковъ своихъ, добрѣ стоящихъ на
стражѣ своей, и словесныхъ овецъ знающихъ гласъ его и
ходящихъ по стопамъ его.

Но что въ этомъ отношеніи могу сказать при первой
встрѣчѣ своему архипастырю? что скажу во отраду и утѣшеніе
своему духовному отцу? Скажу только одно, что отнынѣ мы
входимъ во взаимныя духовныя отношенія, въ единеніе союза
мира и любви, взаимныхъ духовныхъ радостей, душевныхъ

тревогъ и печалей, общихъ заботъ о нуждахъ нашихъ, что отнынѣ селенгинская паства съ готовностію сыновней любви и послушанія ввѣряетъ себя и спасеніе свое твоему мудрому и отеческому благопопеченію и руководству, въ той увѣренности, что отнынѣ и ты, милостивый архипастырь и отецъ нашъ, съ готовностію отеческой любви будешь пасти духовное стадо свое на пажити доброй, съ любовію будешь носить на раменахъ своихъ заблудшихъ овецъ, врачевать ихъ раны и охранять отъ пагубныхъ сѣтей, заботливо надзираая за ними и лично и чрезъ вѣрныхъ приставниковъ.

Но что болѣе, кромѣ одной готовности, мы можемъ сказать добраго о себѣ?! *Аще речемъ: грѣха не имамы, себѣ прельщаемъ и истины нѣсть въ насъ; ибо всѣ во грѣхахъ рождаемся, вси сквернави есмы предъ Богомъ.* Правда, не всегда таково бываетъ сужденіе людей, тѣмъ паче совопросниковъ вѣка сего, но таковъ долженъ быть судъ совѣсти христіанской. Ибо кто изъ насъ, вѣруя во Христа, пришедшаго грѣшниковъ спасти, не признаетъ первымъ изъ нихъ себя самаго? И кто также съ дерзновеніемъ осмѣлится сказать о себѣ, подобно св. апостолу Павлу, что онъ вѣру соблюлъ, теченіе скончалъ въ ожиданіи себѣ вѣнца правды?! Но кто въ то же время, истинно содѣлавъ свое спасеніе, не пожелаетъ съ пророкомъ Давидомъ въ сокрушенномъ сердцѣ воззвать: *возжада душа моя къ Богу крѣпкому, живому?* И какая христіанская душа не пожелаетъ со св. Павломъ скорѣе явиться лицу Божію и насытиться славы его?! И пастыре—начальникъ нашъ, какъ Отецъ щедротъ и всякія утѣхи, всегда съ любовію простираетъ руцѣ Свои ко всѣмъ съ вѣрою призывающимъ Его и всѣмъ хочетъ спастися. Онъ на то родился и пришелъ въ міръ, чтобы грѣшныхъ спасти; и для спасенія міра Онъ оставилъ престолъ неба и унижилъ Себя до зрака раба, *послушивъ бывъ до смерти, смерти же крестныя.*

Таковъ былъ Великій Архіерей нашъ, по божественной

любви своей крестнымъ путемъ и на крестѣ совершившій дѣло нашего искупленія!

Великіе подвиги христіанской любви и терпѣнія, скорбныя труды и заботы, пламенныя молитвы предстоятъ и доброму пастырю, полагающему душу свою за овцы. Тѣ же труды и скорби, какія терпѣли св. апостолы, предстоятъ и преемникамъ ихъ, особенно благовѣстникамъ вѣры Христовой невѣдущимъ Бога — язычникамъ. Это тѣ скорби и труды, о которыхъ сказалъ св. ап. Павелъ: *во всемъ являемъ себя, яко служители Божіи, въ великомъ терпѣніи, въ бѣдствіяхъ, въ нуждахъ, въ тѣсныхъ обстоятельствахъ, въ трудъ и изнуреніи, часто во бдѣніи, часто во постѣ, на стужѣ и въ наготѣ.* Но мы увѣряемся, что только истинно-христіанская, отеческая, все терпящая, любовь побуждаетъ добрыхъ пастырей на доброе воздѣлываніе виноградника Христова, что только небесная помощь воодушевляетъ и укрѣпляетъ ихъ въ ихъ высокомъ, но трудномъ званіи, что только самъ Богъ подаетъ имъ силы нести крестъ ихъ служенія нашему спасенію, какъ это изрекли уста твои, Владыко святой, при исходѣ твоёмъ на дѣланіе сіе о себѣ самомъ: „мнѣ же не подобаетъ хвалиться, токмо о крестѣ Господа нашего Іисуса Христа. Да будетъ Богъ дѣйствуяи во всѣхъ и чрезъ всѣхъ насъ о своемъ благоволеніи.“ *)

Съ этою, безъ сомнѣнія, отеческою любовію, съ такими молитвенными думами, чувствованіями и благожеланіями, въ упованіи на вседѣйствующую силу креста Христова и благодати св. Духа и ты, Владыко святой, нынѣ въ первый разъ, пренебрегши тѣснотою времени и стужею зимы, поспѣшилъ къ словесному стаду Христову, пасомому во градѣ семъ.

Въ ознаменованіе же сего прости десницу твою, приими сей крестъ Христовъ, который есть пастырей слава, крѣпость

*) Изъ рѣчи преосвященнаго Мелетія, говоренной при нареченіи его во епископа селенскаго.

и утверждение, и силою его утеси насъ въ животъ миренъ. Войди нынѣ во храмъ нашъ и въ молитвенномъ общеніи съ нами соверши здѣсь предъ престоломъ Всевышняго безкровную жертву и вознеси, подъ покровомъ Пренебесной Покровительницы прихода, святительскія молитвы къ возлюбленному Сыну Ея и нашему Спасителю о нашихъ грѣсѣхъ и невѣжествіяхъ и о упокоеніи отцевъ и братій нашихъ. Уврачуй грѣховныя язвы наши силою благодати Господней. — Научи насъ архипастырскимъ словомъ покаю разбойника и обращенію блуднаго сына отъ стропотныхъ путей на правыя стези спасенія и возгрѣй сердца наши теплотою вѣры и любви, да со свѣтильниками вѣры, по примѣру мудрыхъ евангельскихъ дѣвъ, удостоимся встрѣтить небеснаго Жениха и готовые внидемъ съ нимъ на брачный пиръ велией вечери въ небесныхъ чертогахъ. Тогда радость твоя исполнится, радость твоя будетъ радостію всѣхъ насъ.

И наша молитва будетъ объ этомъ—о тебѣ и о себѣ и о тѣхъ, которыхъ подобаетъ тебѣ привести въ единое стадо Христово.

Дерзаемъ надѣяться, святитель Христовъ, что по вѣрѣ нашей будетъ намъ.

Священникъ селенгинской Покровской церкви Василій Корелинъ